

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24.
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la Administr. calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregado su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,603 DE LA NOCHE

MADRID, SABADO 22 DE NOVIEMBRE DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Nueva-York 8.

Los dueños del cargamento del «Alabama», quemado por el «Alabama», han protestado ante los consules de Inglaterra y Portugal. Seward se queja en nota diplomática de que dicho corsario se haya equipado y salido de nación amiga.

Pesth 20.

El emperador de Austria ha concedido amnistía general por delitos políticos en Hungría.

Copenhague 20.

El ministro ha contestado á John Russell que de aceptar las proposiciones destruiría la existencia de la constitucion dinamarquesa.

Londres 20.

Parece confirmarse que nuestro gobierno proteja la candidatura griega del principe Alfredo.

Varsovia 20.

Otro agente de la policia ha sido ahorcado en su cuarto. Se ignora el autor.

Paris 20.

Los periódicos alemanes se muestran favorables á la mediacion en los Estados Unidos. Se aguardan con impaciencia noticias del Parlamento italiano.

Paris 21.

El 3 por 100 interior á 00 0/0; el 3 exterior á 00 0/0; la diferida á 43 3/4, y la amortizable á 22 3/4. El 3 por 100 francés á 79-45; el 4 1/2 á 97-85.

Londres 21.

Los consolidados ingleses quedaron de 92 1/8 á 1/4.

El prefecto de policia de Paris acaba de publicar un bando prohibiendo criar dentro de aquella gran capital, sin previa autorización, cerdos y otros animales, como machos cabrios, cabras y conejos. Igualmenté ha prohibido la cria, sin permiso, de palomos, gallinas y otras aves de corral, que puedan ser causa de insalubridad ó de incomodidad para el vecindario.

El Monitor de Paris trae el despacho dirigido por Mr. Drouyn de Lhuís al gobierno de Turin. Este documento empieza recordando la necesidad que tuvo el gobierno francés de tomar la iniciativa en 1848 para restablecer al Pontífice en su trono. Despues manifiesta que Francia acudió en auxilio del Piamonte durante la última guerra con el Austria, proponiéndose dar libertad á Italia y respetar los derechos existentes, tanto como lo permitieran los acontecimientos de la guerra; y dice que cuando el gobierno piamontés resolvió concentrar sus manos la direccion de los sucesos que precipitaban la revolucion y marchó hacia la anexión de los duques, el gobierno de emperador rechazó toda solidaridad con una politica que dejaba de ser la suya. Con este motivo recuerda Mr. Drouyn de Lhuís el despacho del gabinete de las Tullerías al gobierno piamontés, cuando la expedicion de Garibaldi á Sicilia y Nápoles, en que descartaba su responsabilidad por este acto. El despacho hace presentes los sentimientos del gobierno francés de conciliar los animos en Italia, aplacar las pasiones y dar á los intereses que sufren paz y seguridad; recuerda los sucesos de Aspromonte y los meetings garibaldinos en Inglaterra, que calificó de manifestaciones revolucionarias para pesar en el ánimo del emperador, y asegura que la bandera de Francia no retrocede ante ninguna amenaza, y que la politica de Francia es independiente de toda presión estrangera. La nota dice que la circular del general Durando se acerca al programa de Garibaldi al pedir á Roma por capital; que en este punto es inútil discutir, y superfluo buscar un término medio. Este documento concluye diciendo que el gobierno de Turin, con las declaraciones hechas sin reserva, se ha colocado en un terreno al que las tradiciones de Francia y sus intereses no le permiten seguirle. El gobierno francés cree que las negociaciones no pueden tener por objeto mas que la conciliacion de los dos intereses que, por opuestos que se hallen entre sí, descansan, no obstante, sobre bases igualmente respetables y ninguno de los cuales quiere sacrificar.

La ópera *Martha* cantada anoche por primera vez este año en el teatro Real, obtuvo buen éxito. Tanto la Sra. Lagrange como la Demerle Lablache, lo mismo el Sr. Bettini que los Sres. Cotogni y Róvere desempeñaron magistralmente sus partes. El público numeroso y escogido aplaudió varias piezas é hizo repetir el cuarteto del segundo acto. La escena estuvo perfectamente servida y la empresa por esto y por los esfuerzos que hace para dar variedad á los espectáculos merece nuestros elogios.

Segun se dijo anoche en el teatro, el tenor Fraschini se presentará este año en la *Lucia*.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Paris 21 (por la tarde.)

Las noticias de Turin hacen temer la caída del gabinete Ratazzi.

Egipto 20.

Han quedado abiertos 75 kilómetros del canal de Suez. Las aguas del Mediterráneo penetran ya hasta el lago Timshah.

Paris 21 (á las 8 de la noche.)

Segun noticias fechadas el 11 en Nueva-York el general Mac-Clellan ha sido destituido por no haber ejecutado el orden perentorio que se le dió de pasar el Potomac y presentar la batalla á los confederados.

La asociación democrática de Nueva-York ha elegido á Mac-Clellan candidato para la presidencia.

Los confederados atacaron á Nashville pero sin resultado.

Un crimen escandaloso y audaz perpetró el domingo último al medio día un hombre que se dice es licenciado de presidio, en la casa de la comandancia general, en la Alcazaba de Málaga. Sabedor sin duda que estaba ausente la familia del señor comandante general, creyó le sería fácil verificar un robo, y al efecto se introdujo en la casa referida, armado con un gran puñal, con el cual dió tres puñaladas de consideracion á un ordenanza que estaba en ella descuidado y en mangas de camisa, y que se arrojó sobre el malvado para sujetarle. A los gritos del ordenanza, que á pesar de estar herido tenía sujeto al ladrón, acudió un señor ayudante, y pudo evitar que se fugase, llegando en esto algunos soldados y aprehendiéndolo. El pobre herido fué conducido al hospital. Registrado el ladrón, se le encontraron unas gaxetas, y producto sin duda de sus buenas mañas, varios cartuchos de pólvora que ya habia robado y algunas camisas y calzoncillos de soldado.

Dice un periódico de Sevilla que en breve se abrirán en el juzgado de la Magdalena de aquella ciudad los debates motivados por un suplemento de un periódico politico de aquella capital publicado hace mas de dos años. Segun noticias, el autor del impreso denunciado, que parece serlo el diputado á Cortes D. Francisco de Paula Candau, defendió por sí mismo su obra, tomando parte igualmente en la discusion los bien reputados letrados señores Leon Sotelo y Villagran.

Segun la Palma de Cádiz, parece que el Peninsular, diario de aquella ciudad, va á cambiar de director.

Ha fallecido en Córdoba una hija de los señores barones de Fuentes de Quinto, á los que enviamos la expresion del sentimiento que nos causa la pérdida que lloran.

El escultor sevillano Sr. Hernandez está terminando el molde de los cuatro leones que han de colocarse en las rampas del puente de hierro de aquella capital. Dicen que el trabajo artistico es muy bueno, debiéndose despues fundirse en la fabrica de los señores Portilla las cuatro piezas que han de adornar el puente. El tamaño de ellas es colosal.

Dice un periódico de Granada que el diputado por aquella provincia Sr. Villanova ha manifestado á aquella poblacion que en la audiencia que le concedió S. M. hace pocos dias cumplió la honrosa mision de que estaba encargado de felicitar á la Reina por su feliz regreso á la corte, y que la augusta señora le dió que conservaba los mas gratos recuerdos de aquella poblacion.

Algunos aficionados preparan para el domingo una corrida de novillos de muerte en Valencia.

Ayer á última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris 21 (por la tarde.)

Las noticias de Turin hacen temer la caída del gabinete Ratazzi.

Han quedado abiertos 75 kilómetros del canal de Suez. Las aguas del Mediterráneo penetran ya hasta el lago Timshah.

Paris 21 (á las 8 de la noche.)

Segun noticias fechadas el 11 en Nueva-York el general Mac-Clellan ha sido destituido por no haber ejecutado el orden perentorio que se le dió de pasar el Potomac y presentar la batalla á los confederados.

La asociación democrática de Nueva-York ha elegido á Mac-Clellan candidato para la presidencia.

Los confederados atacaron á Nashville pero sin resultado.

La Gaceta de hoy publica los reales decretos admitiendo á D. Antonio Cuervo la dimision que, fundada en el mal estado de su salud, ha hecho del cargo de gobernador de la provincia de Santander para que fué nombrado por decreto de 12 del actual, y nombrado para dicho puesto á D. Francisco Martínez Mondelo, secretario del gobierno de Valencia.

Por real orden espaldada el 31 de octubre por el ministerio de la Guerra, se ha mandado que estando dispuesto se provea por las boticas de los hospitales militares cuantos artículos tengan el carácter de medicamentos, y perteneciendo á esta clase los baños minero-medicinales que se usen en los referidos establecimientos, el gasto que produzcan debe ser de cuenta de las boticas y cargarse á la estacion medicinal, recomandándose á los profesores médicos que limiten la prescripcion de esta clase de remedios á los casos en que no puedan ser reemplazados por otros para llenar las indicaciones que se pretenda satisfacer con aquellos.

Se ha dispuesto por real orden de 7 del actual que desde el momento que se suministre la cebada que haya sido adquirida por otro sistema, se verifique tambien por peso su distribucion á los cuerpos é institutos del ejército, debiendo ser de ocho y media libras el respectivo á la racion ordinaria, y de once libras el de la extraordinaria, interin no se completa la adquisicion de los tipos métricos y se ajusta dicho

suministro á las nuevas tarifas generales de provisiones y utensilios.

Decíase en Paris que el jueves subiría el banco del descuento. La bolsa está muy agitada á consecuencia de la falta de numerario que se nota en la plaza. Una gran cantidad de oro francés es absorbida por Italia, en donde sufren, segun aseguran, una gran crisis comercial.

Escriben de Paris á El Diario Español, que segun parece las relaciones entre Antonelli y la embajada francesa son cada dia menos cordiales, y que al recelo con que antes se miraban, ha venido á sustituir una antipatia que obliga al jefe del ministerio romano á valerse de alguno de sus colegas siempre que hay que tratar algo con la embajada, y á esta á tomar á Merode por mediador en todos los asuntos que tiene que arreglar con el gobierno pontificio.

El folleto del principe Napoleon será solo una ampliacion de cuanto este dió en el Senado sobre la cuestion italiana. Le acompañarán una rica coleccion de documentos acerca de las cuestiones habidas con Roma. Servirá de introduccion á este trabajo el capítulo final del conocido libro de Machiavelo titulado El Principe.

La cuestion relativa al Ecuador merece estudiarse muy detenidamente, pues segun Gumpah, la mayor parte de los naufragios acontecen por no poseer datos exactos acerca de la verdadera figura de la tierra.

El presidente del Consejo de ministros prusiano Mr. Bismark, en su reciente viaje á Paris, ha prometido al gobierno francés en nombre de su soberano cumplir estrictamente el tratado de comercio celebrado entre Francia y Prusia.

Habiendo reunido el general Doblado á sus principales partidarios en Jeneuco, poblacion situada á treinta kilómetros de Méjico, se acordó que pues la Francia permite que se respeten los derechos y la voluntad de la nacion mejicana, hay medio de entrar en relaciones amistosas con el general en jefe del ejército francés, á fin de ponerse de acuerdo sobre el modo de consultar legalmente á los pueblos de Méjico.

El decano del colegio de abogados del tribunal imperial de Paris, ha convocado al colegio para deliberar sobre la cuestion suscitada por el comunicado del Siecle, relativo á las elecciones.

Dice la France: «La muerte del sultan no modificaria en nada la situacion de los asuntos de Turquia. Su sucesor legal es su sobrino el principe Mehemmed-Murad-Effendi, nacido el 21 de setiembre de 1840, hijo mayor del sultan Abd-ul-Medjid. Este joven principe ha recibido una buena educacion, y como su tio el sultan actual, alimenta excelentes intenciones y ofrece para Turquia y para Europa las garantías que mas son de desear. Se ignora el objeto que se propone la France al hacer esta observacion.»

Los periódicos ingleses sostienen una viva polémica á propósito de la cuestion de mediacion en América. El Morning Herald ataca vivamente al gobierno diciendo que la contestacion de lord Russell á la nota de Mr. Drouyn de Lhuís es grosera y puede calificarse de crimen. El Daily News se muestra muy contrariado por el triunfo de los demócratas en los Estados Unidos del Norte.

La lista civil del Papa es de 600,000 duros. Mas de la mitad emplea en obras de caridad que solo Dios sabe y premiará, arrendamientos y socorros de los establecimientos de beneficencia, en las ciudades y para algunos particulares.

El 15 del actual, fué asesinado en el pueblo de Borriol, José Gascon (a) Sastro, vecino del mismo, de disparo de arma de fuego, encontrándole sobre veinte heridas de proyectiles, en el reconocimiento practicado, y en el mismo día fueron capturados por los guardias primeros del puesto de Cabanes los convecinos del muerto José Llorens, Vicente Meliá y Vicente Aragon, indicados en el crimen, siendo puestos á disposicion del señor juez de primera instancia del partido.

Un individuo conocido por el Niño, complicado en una causa de asesinato, que andaba errante por la provincia de Castellon y perseguido constantemente por la Guardia civil, se ha visto precisado á presentarse al juzgado, no pudiendo escapar á la activa vigilancia de los perseguidores.

Las últimas noticias del istmo de Suez alcanzan á 5 del actual.

Por lo que respecta al desmonte de El-Guist, todo queda dicho, manifestando que es probable que á estas horas las aguas del Mediterráneo han entrado ya en el lago Timshah. Las construcciones de la ciudad de Timshah adelantan visiblemente, procediéndose á ellas en grande escala. Las habitaciones necesarias para instalar las administraciones centrales quedarán terminadas por todo el actual noviembre. Por todo esto mas quedarán trasladadas á dicho local las oficinas de la direccion general de las obras, y las de la contabilidad general. En el perímetro de la gran plaza de la ciudad se están haciendo plantaciones de palmeras. El islote de Puerto Said está casi terminado por completo. Se trabaja ahora en dar al talud la inclinacion señalada y en revestirlo de grandes piedras. Además, todo está dispuesto para atender á todas las exigencias de la alimentacion y el bien estar de cua-

renta mil operarios. El virey habia regresado ya de su expedicion al Egipto superior. Mr. de Lesseps fué á visitar á S. A. en su residencia inmediata al Cairo, donde el principe le acogió del modo mas cordial y simpático. El día 25 de octubre el vapor de las mensajerías condujo á Egipto á Mr. de Chancel, administrador de la compañía universal, y á Mr. Behic, presidente del consejo y director de nuestras mensajerías imperiales, á quien acompañaban además otros empleados de su oficina, deseados de asistir en Suez á la inauguracion del servicio francés de la Indo-China con la salida del vapor *Empereur*.

Parece que el colegio de abogados de esta corte tratará en la proxima junta general de la causa formada en Barcelona, por desamato, al abogado Sr. Nieva, defensor en primera instancia de D. Claudio Fontanellas.

Segun dice La Voz del Crédito, en la junta general últimamente celebrada por la Agricultura española, se ha nombrado nuevo consejo de administración, del cual es presidente el Sr. Gonzalez Brabo, y director general D. Luis Gomez de Barreda.

El Eco del Pais insiste en que la reunion de diputados amigos del gobierno, de que habló últimamente, se verificó el miércoles desde las nueve hasta las doce de la noche. El Contemporáneo califica estas reuniones de trabajo perdido.

Dice, no sabemos con qué fundamento, el corresponsal madrileño del *Telegrafo* de Barcelona, que el Sr. Cañete es director del periódico *La Verdad*.

En el lugar correspondiente verán nuestros lectores el anuncio de haberse puesto ya á la venta el aparato debido al distinguido mecánico Sr. Soriano, para evitar toda clase de robos. Nada tenemos que añadir á lo que repetidas veces hemos dicho sobre tan útil, ventajoso y sencillo invento, todo lo que, reunido á su equitativo precio, hará que lo adquieran cuantos deseen vivir con alguna tranquilidad en el hogar doméstico.

Anuncia La Iberia que en Cuenca ha sido proclamado en junta general de electores progresistas, candidato por aquel distrito para la eleccion parcial que en breve ha de verificarse por renuncia del Sr. Falguera, el colaborador de La Iberia, D. Leandro Rubio.

La Discusion dice hoy, á propósito de la carta del Sr. Marfori, que habia anunciado hace cuatro años el periódico democrático que iba á entablar un proceso contra el señor Marfori, exigiéndole la responsabilidad por sus ilegalidades con La Discusion; que suspendió la querrela porque el Sr. Marfori estaba caído; pero que ahora la presentará al tribunal Supremo y la publicará en sus columnas.

Dice la France que el gobierno británico consentiria en que las islas Ionias enviásemos diputados al Parlamento de Atenas, formando parte del reino de Grecia, con la condicion de que conserven el protectorado de Inglaterra y una Constitucion que garantice su autonomia.

Un diario de Barcelona recuerda que hace pocos años se ocupó la prensa de aquella ciudad de unos sepulcros que iban descubriendo las aguas por el pie de la montaña de Monjuich, y propone que ahora que se están haciendo algunos trabajos de desmonte por aquella parte se lleven á efecto, de manera que no den lugar á destruir alguno de aquellos monumentos de la antigüedad que pudiera descubrirse.

Con referencia á cartas traídas por el vapor *Louviere*, llegado últimamente á Saint-Nazaire, dícese que se aseguraba en el cuartel general de los franceses, que el gobierno de Méjico tenia el proyecto de inundar la ciudad á la aproximacion del enemigo.

La prensa de oposicion avanzada lamenta que el comandante Moriones haya pedido su retiro á consecuencia de haber sido desterrado. Nosotros estamos en la inteligencia de que el señor ministro de la Guerra puede fijar á los militares el punto de su residencia, sin que esto se califique de destierro.

Parece que en la exposicion universal que se celebrará en Paris el próximo año de 1863, se trata de evitar en ella las faltas que se han cometido en la última que ha tenido lugar en Londres, especialmente en lo que se refiere al número de jurados y al local para la colocacion de los productos. Estos, segun parece, estarán colocados por clases y no por naciones. Con este motivo uno de nuestros colegas dice que nuestros industriales deben manifestar mayor iniciativa que otras veces y no dejarlo todo al cuidado del gobierno, que ni puede ni debe descender á ciertos detalles.

La autoridad competente recogió ayer en el distrito de la Audiencia gran cantidad de pan que los panaderos vendian faltar de peso. Inmediatamente fué distribuido entre los establecimientos de beneficencia.

La suscripcion abierta por El Eco del Ejército y de la Armada para erigir una estatua á Cristóbal Colón, asciende ya á la suma de 20,785 rs.

En el teatro de Lorca se han presentado dos nuevos artistas líricos que han gustado mucho en las zarzuelas *El relampago* y *E*

La esposicion que los aspirantes a los cargos de notario dirigen al gobierno para que no se apruebe la parte del reglamento en que se exigen ciertas garantias considerables, ha sido o va a ser presentada al ministerio de Gracia y Justicia, no habiendose hecho, como anunciarnos, al Consejo de Estado, por no ser procedente esta tramitacion.

El jefe de la Guardia Civil de esta provincia, con un celo que le honra, ha dirigido una comunicacion al gobernador civil, haciendo presente que muchas personas que por razon de su cargo tienen que ir por los caminos con crecidas cantidades, no reclaman el amparo de la Guardia Civil, aunque vayan por caminos estraviados, y que otras no solo no reclaman este auxilio, sino que no lo admiten, esponiendose a percances que pueden perjudicarles, causar la desgracia de muchas familias y ceder en descrédito de la benemérita fuerza, cuyo servicio es tan importante. Por consecuencia de esta queja, creemos que el señor gobernador trata de expedir una circular dictando disposiciones para que las personas que tengan que conducir cantidades fuera de Madrid, puedan reclamar la custodia de la Guardia Civil en la forma conveniente, evitandose asi toda responsabilidad por parte de las autoridades que no omiten medio para facilitar la seguridad publica.

Los documentos que el gobierno italiano ha presentado al Parlamento relativos a la cuestion romana son tres: la circular del general Durando, una nota del mismo ministro fechada en 8 de octubre, que no ha sido publicada, y el despacho de Mr. Drouyn de Lhuys.

Segun La Patrie, el despacho del general Durando de fecha 8 de octubre, dirigido al conde de Nizza, y que ha sido presentado a las Cámaras italianas, contiene las esplicaciones que pidió el gobierno francés a consecuencia de la impresion producida por la nota circular de aquel ministro. El gobierno italiano, sin retractarse de lo manifestado en dicha nota, hace algunas modificaciones en cuanto a la forma en que se escribió.

Siguen en Turin los rumores de modificacion ministerial. La última combinacion de que se hablaba, consistia en que permaneciese Ratazzi al frente del Consejo, separandose de todos sus colegas actuales.

Habiendo mejorado notablemente la salud de Garibaldi, el partido mazziniano piensa en nuevas empresas politicas. A la influencia de este partido se atribuye la proclama ultimamente firmada por el excitador, y que sus amigos se apresuran a desmentir, visto el mal efecto que ha causado en el público.

Anoche celebró en los salones de Capallanes su reunion inaugural, la sociedad literaria, que cuenta en su seno la mas brillante juventud de nuestra universidad Central.

Algunos de sus socios, y entre otros que no recordamos, los Sres. Sellar, Vallejo, Rodriguez, Rubi, Pazos y Foxa, leyeron composiciones alusivas al objeto, pronunciando el discurso de apertura D. Emilio Castelar. Ocuparon la mesa presidencial, además de este, los jóvenes catédricos Sres. Morayta, Morel y Prendergast.

El proyecto de reunion de un congreso de juriconsultos españoles, propuesto por la Revista Iberica, va siendo recibido como no podia menos de esperarse de la ilustracion de nuestros abogados. Llegan ya a sesenta y seis los adheridos al proyecto.

Ayer fué herida una joven en la Cuesta de la Vega por dos individuos que la acompañaban. Fué conducida a la casa de socorro, pero la herida no presenta gravedad.

Anoche se declaró un ligero incendio en una carpintería de la calle de la Salud, pero se extinguió en breve sin mas contingencia que la alarma consiguiente.

Parece que al ir ayer a abrir el cajon donde el encargado de vender las copias que en fotografia ha sacado el Sr. Laurent, de los cuadros de la esposicion, se lo encontró descerrajado, notando la falta de gran número de ejemplares, por valor de unos mil reales. La autoridad entienda ya en este asunto.

El lunes tendrá lugar en el teatro del Circo la anunciada funcion en que toman parte los niños del hospicio.

En la semana próxima se presentará en el teatro Real el tenor Fraschini.

Ha fallecido repentinamente en Cádiz don Manuel Marzan, intendente honorario de provincia, y teniente alcalde en aquel municipio. Se le ha hecho un entierro que revela las simpatias que disfrutaba. Llevaban las cintas del féretro dos tenientes de alcalde y dos regidores del ayuntamiento, yendo detrás un piquete de guardias municipales. La campana de la casa capitular ha tocado en señal de duelo desde que tuvo lugar el fallecimiento.

El Peninsular de Cádiz desmiente que vaya a cambiar de direccion.

El 19 tuvo lugar en el Casino gaditano el acto solemne de la inauguracion de la inscripcion que ha de perpetuar el hecho de haber honrado SS. MM. el Casino gaditano, asistiendo al baile que les fué ofrecido. Bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador de la provincia, se dió lectura al acta del acuerdo, leyendo el señor presidente del Casino D. Andrés Azopardo, un sentido discurso alusivo al acto, pasándose seguidamente a descender la lápida, que contiene la siguiente inscripcion en letras de oro: «El dia 27 de setiembre de 1862, SS. MM. doña Isabel II y su augusto esposo, se dignaron asistir al baile que les ofreció el Casino gaditano.» Despues leyó el joven D. Ventura Abarzua unas preciosas juveniles y el acto terminó con un baile que la sociedad ofreció a las bellas gaditanas.

Hace muy pocos dias ocurrió en la costa de Valencia un choque violento entre un bric-barca inglés y un vapor desconocido hasta ahora, sufriendo el primero considerables averias y perdiendo uno de sus mástiles. Tan rudo fué el golpe recibido, que temiendo la tripulacion que fuese a fondo el buque que montaba, echó al agua los botes; pero la violencia de las corrientes y el mal estado de la mar, hizo que los perdiera, pudiendo con gran trabajo arribar a Valencia. Parece que se han enviado los oportunos despachos a los puertos de la costa para que se examinen a su llegada todos los vapores, con objeto de reconocer por las averias el que chocó con el bric-inglés.

Las Novedades dice que se le figura que el presidente del Senado ha de estar conforme con el gobierno, a menos que algun incidente de la discusion le haga cambiar de modo de parecer.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1366 fanegas de trigo de 45 a 53 rs. fanega; quedando por vender 518 fanegas; cebada de 25 a 26 1/2 rs. fanega, algarroba a 40.

Dice un periódico de Valladolid que los dueños de posadas y mesones de aquella poblacion tratan de elevar a la superioridad una esposicion pidiendo que se les rebaje la contribucion por la decadencia en que ha puesto el ferro-carril a aquellos establecimientos.

En Córdoba se espera una excelente compaña de zarzuela para el teatro Principal, en el cual se han introducido algunas reformas que le daran mas lujo y comodidad.

Se contaba en Córdoba anteaer que una mujer de aquella vecindad habia arrojado al rio a su propia hija, niña de cuatro años. Otra mujer presenció este inhumano acto y dió parte a la autoridad, quien redujo en seguida a prision a aquella madre desnaturalizada.

El Eco del ejército y de la armada pide la reforma de las ordenanzas generales de la armada.

El mal tiempo continúa reinando en el Mediterráneo, así es que los vapores-correos de las Baleares se ven precisados muy a menudo a no poder salir del puerto en los dias que les corresponde, siendo esta la causa por la que las correspondencias de aquellas islas se reciben con algun retraso.

En Valladolid se ha establecido una casa de baños de vapor que se sirven tambien a domicilio.

El Daily News periódico inspirado por lord Russell, dice que solo en el caso de que pidan la mediacion las partes beligerantes en los Estados Unidos se empezaran negociaciones con probabilidades de éxito.

El Times dice que no debe darse demasiada importancia a la victoria de los demócratas de Nueva-York. Parece en efecto que

los demócratas no quieren reconocer la independencia del Sur y si solo que en la república se restablezcan las antiguas tradiciones que se han abandonado hace dos años.

Del 25 al 27 del actual se verificará en el teatro de la comedia francesa la primera representación de la comedia de Mr. Augier «El hijo de Giboyer.» Todo el mundo quiere asistir a esta solemnidad; se solicita un billete con el mismo afán que si fuese una honoraria; la policia vela, por su parte, para impedir manifestaciones tumultuosas.

Segun la Gaceta de Ausburgo, el gobierno austriaco ha dirigido al de Turin una reclamacion acerca de lo ocurrido recientemente en la frontera por la parte de Mantua, haciendo presente que las patrullas piemontesas han violado repetidas veces el territorio austriaco, sin que el gobierno sardo haya impuesto ningun castigo a los culpables, por lo cual recomendaba al gobierno que vigilase a sus agentes, porque en el caso contrario los austriacos sabrian reprimir por si mismos actos de semejante naturaleza, y los culpables sufrirían las consecuencias de su falta.

Ha circulado en Paris el rumor de que lord John Russell se encuentra a punto de salir del ministerio de Negocios extranjeros, porque el resto del gabinete británico se pronuncia en favor de una intervencion pronta en los Estados Unidos, de acuerdo con Francia, tome ó no Rusia parte en la empresa.

Los periódicos ingleses afiliados al partido tory cantan victoria por el triunfo del partido democrático en Nueva-York, y continúan injuriando a lord Russel y a lord Palmerston porque no han esperado a recibir un nuevo correo de América antes de contestar al despacho de M. Drouyn de Lhuys.

El Morning Post, órgano de lord Palmerston cree posible que empien de nuevo las negociaciones para intervenir en los Estados Unidos.

El gobierno británico ha expedido por conducto del almirantazgo una orden a todas las autoridades maritimas, encargandoles que ejerzan la vigilancia mas activa a la salida de los puertos para impedir que partan buques cargados de contrabando de guerra. Instrucciones análogas han sido enviadas al gobierno de las islas Bermudas, que en estos últimos tiempos se habian convertido en un verdadero depósito para los Estados del Sur.

A consecuencia de haber publicado el Constitutionnel un artículo ofensivo a los redactores de la France, Mr. de Saint Poney, redactor en jefe del periódico aludido, envió dos padrinos a Mr. Paulin Limayrac, para exigirle una satisfaccion. El redactor en jefe del Constitutionnel respondió que él no podia retractarse de la nota, porque no provenia de la redaccion, sino del ministerio del Interior. El Constitutionnel ha dado

sin embargo, una satisfaccion, y parece que el asunto no tendrá consecuencias desagradables.

Hoy ha estado reunido el Consejo de ministros tres horas. Parece que no se ha tratado en este Consejo de la presidencia del Congreso sino de algunos asuntos de politica interior, de que debe hablarse en el discurso de la Corona.

Parece que el ayuntamiento de Granada se propone solicitar de S. M. la gracia de que se concedan los honores de capitán general como los tienen los de otras capitales para que así quede perpetua memoria del fausto suceso de la régia visita, que se celebró a Granada sitio real, y por último, que S. M. la Reina se digne tomar bajo su poderosa proteccion el camino de hierro de esta ciudad a la de Jaen hasta empalmar con el general de Andalucía, así como el de Granada a Calahonda, con la habilitacion de dicho puerto.

La junta de agricultura, industria y comercio de Alicante, a imitacion de la de la provincia de Logroño, acaba de dirigir al gobierno una razonada esposicion pidiendo la creacion de una guardia rural en la Península, que constituida bajo condiciones análogas a la Guardia civil garantice la seguridad de la propiedad, como aquella garantiza la de las personas.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Cádiz 22, 25
Ha llegado el correo de Canarias con fechas de 17 del corriente.

La fiebre amarilla continúa en Santa Cruz con igual grado de intensidad en los atacados. El número de invadidos paisanos y militares es de 1,019 y el de los muertos 171. En los demás distritos de las islas no ocurre novedad.

La Gaceta de Trieste asegura que continúan las demostraciones en Grecia y en las islas Jónicas en favor de la candidatura del principe Alfredo.

Cumpliendo el gobierno con la oferta que hizo S. M. la Reina a su paso por Almería, el Consejo de ministros, a propuesta de Fomento, ha aprobado esta tarde el expediente para el encauzamiento del rio de Adra, que tan ventajosamente debe influir en la salud pública de aquella localidad.

Esta noche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 22
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, a 00 0/0; el exterior, a 00; la diferida, a 00 y la amortizable, 22 3/4. El 3 por 100 francés a 70-20 y el 4 1/2 a 98-00.

Londres 22
Los consolidados ingleses quedaban de 92 1/8 a 1/4.

entrambos por la divergencia de sus opiniones, eran antiguos amigos, pues su amistad databa, segun creo, desde la universidad de Oxford. Sin parecer admirados de verse en tan alto lugar, se saludaron politicamente, y en el Chimborazo, como en politica, prosiguieron su marcha siempre de espaldas.

Desengañado del Nuevo mundo lord K. se dirigió al antiguo. Fué al interior de Asia, penetró en el país de Deb-Radjá, sin detenerse hasta el pie del Tchamalourí, ni los límites del Boutan. Forzoso es que a mi vez os instruya de eradicacion, aunque os dé tedio, como hizo conmigo el flamenco inglés. Así, sabed querido Edgard, que el Tchamalourí es el pico mas elevado del grupo de Himalaya. Colocados uno sobre otro, el Junfran, el Mont Blanc, el Cervin y la Rosa, podrian servirle cuando mas de pedestal. Juzgado los trasportes de milord a la vista de este gigante, cuya desnuda cabeza se perdía en el azul del cielo ¡Pudieron robarle la virginidad al Chimborazo, pero la del Tchamalourí le pertenecia. Despues de algun descanso y de tomar sus medidas, una hermosa mañana al salir el sol, ved a milord que empieza su ascension con la orgullosa satisfaccion de un amante, que dejando a sus rivales en la antecámara, se desliza furtivamente por una escalera oculta con la llave en el bolsillo; sube, y desde el primer dia, traspasó la region de las tempestades, durmiendo por la noche envuelto en su capa, volviendo a salir al apuntar la aurora. Nada le arredra, en nada encuentra obstáculo y salta de cresta en cresta como un camello, arrastrandose cual serpiente por las rocas, y suspendido, en fin sobre el abismo como un bejuco de América. Despues de asarse, se hiela. Las águilas se mecen sobre su cabeza; azotándole la cara el viento de sus alas. Siempre continúa andando. Dilatando sus pulmones hasta no mas, por la rarefaccion del aire, a cada instante amenazan saltar del pecho como una caldera de vapor, y sigue siempre andando. Por último, despues de esfuerzos sobrehumanos, jadeando, sangrando, hipando, cae milord agotadas sus fuerzas, en una de las últimas gradas. ¡Qué trabajo, pero qué triunfo! ¡Qué lucha, pero qué conquista! ¡Qué placer cuando el proximo invierno pueda vanagloriarse de haber grabado su nombre donde Dios solo habia puesto el suyo! ¡Y qué humillacion para sir Francis, el que a su vez lo estará de haber subido al Chimborazo, al saber que lord K... de mas difícil gusto en sus amores, y de mas elevadas ambiciones, no ha tenido miedo de ir a coger, a cuatro mil toesas sobre el nivel del mar la virginal flor del Tchamalourí.

Perfectamente recuerdo que la primera noche que pasé en Roma no, durante mi

sueño sino una voz misteriosa que murmuraba a mi cabecera: ¡Roma, Roma! y estás en Roma. De la misma manera, molido, cansado y sin poder mas, oia milord, una encantadora voz que dulcemente le cantaba a su oído: «Estás acostado en la cima del Tchamalourí. Esta melodía le hizo insensiblemente el efecto del bálsamo de Fierabrás, y reanimándose se levanta con cara radiante de placer, centelleante mirada é hinchado el pecho de orgullo se apresura a grabar su nombre con un puñal que desenvainó con presteza, cuando de repente padece, flaglean sus piernas, y el buil escapado de su mano cae, y se clava en la roca. ¿Qué es lo que ha visto? ¿Qué ha sucedido que pueda turbarle a este extremo, en esta inaccesible region? Que cerca, en la misma meseta de granito, donde iba a escribir el nombre de sus antepasados, habia leído, claramente leído, lo que se llama leorse, estas dos palabras incrustadas profundamente en el sílice: Williams-Lavinia con esta inscripcion en inglés debajo de ellas: El 25 de julio de 1831 dos tiernos corazones estuvieron sentados en este sitio y encima de todo, un corazon ardiendo, atravesado por una flecha que a su vez atravesaba tres corazones juntos. La roca estaba además llena de mas de cincuenta nombres, todos ingleses, con sus correspondientes inscripciones del gusto poco mas ó menos de la anterior.

Milord tuvo la idea de tirarse abajo de cabeza. Felizmente, en su desesperacion, habiendo levantado la vista, descubrió una meseta talmente escarpada que ningun gato ni lagarto hubieran podido subir. Lord K. entonces se hizo pájaro, salta a él, ¡y qué vé? ¡Oh vanidad de las ambiciones humanas! Sobrel último escalón de la mas gigantesca escalera que sube desde la tierra al cielo, Milord percibe a sir Francis... que viniendo de hacer la misma ascension por el lado opuesto del coloso, leia tranquilamente un número del Times, almorzando filosóficamente un trozo de roas-beef y una hotella de porter. Los dos amigos, se saludaron con frialdad, como lo habian hecho en el Chimborazo, y en seguida, aunque con el alma traspasada de pena, pero impassible y grave, sacó de su bolsillo una caja de conservas, un frasco de cerveza fuerte y un número del Standard. Cuando ambos concluyeron sus almuerzos y sus periódicos se separaron y bajaron cada uno por su lado, sin haber pronunciado palabra. Añadid que lord K... no perdona a sir Francis... que reciprocamente se acusaron de plagiarismos, que un odio mortal se encendió entre ellos y que el Tchamalourí concluyó la politica que habia empezado.

Se esta historia del mismo lord K... que arrastra una existencia triste y laciturna y que morirá de ella a no dudarlo, si no idea pronto un medio de subir a la luna, aunque sin embargo, le domina la idea de que ha de encontrar allí a sir Francis... Contada por vos, adquiriría nuevo mérito; divertid con ella a vuestra madre, y convenid conmigo que si se hallan ingleses a cuatro mil toesas sobre el nivel del mar, esta planta debe producirse, así en la llanura como bajo de tierra. En todas partes se aclimata, como la fresa, de la que no tiene, ni el perfume, ni el gusto; pero creo que de todos los países en que provera, es la Italia donde mas se propaga. En cuanto a mí, no he atravesado mas que campos ingleses, sembrados aquí y allí de algunos italianos. Y sin embargo, ¡ojalá no hubiese hallado en mi camino mas que ingleses! Un poeta ha dicho de Inglaterra, que es un nido de cigüeñas en medio de las olas. Por las que nos vienen de tarde en tarde, han calculado las que se escapan un año con otro, de viejos avestrucos de erizadas plumas, y jóvenes cigüeñas de largo cuello y delgada espalda.

Solo hacia algunas horas que estaba en Roma, y me paseaba por el Campo Vaccino, donde acababa de entrar, cuando a través de todas estas ruinas, encontré una que no buscaba. Era lady Penock; despues la he encontrado tantas veces que no he podido menos de saber su nombre. Edgard, ¿conocéis a lady Penock es imposible que no, la conozcáis. Nada es menos difícil que describirla. Tomad un kepsake, quitad de él una de sus figuras, la mas hermosa de las hadas de nuestros ensueños, de las que se pregunta al pintor, si ha escogido su modelo entre mujeres de la tierra. Si sois apasionado de la forma, figuraros con vista exacta, las aristocráticas líneas del cuello y espaldas, su frente pura, en que residen la juventud y la gracia, anegad vuestra alma en la dulce claridad de su azulada y limpia mirada; inclinados para recoger el perfume de ésto de su risueña boca; estremeceos al contacto de sus rubios cabellos magestuosamente torcidos detrás de la cabeza, cayendo sobre sus mejillas en espirales de oro; unid a un casto deseo este cuerpo rico y flexible; siendo lebita fervoroso del culto de la belleza, caed en un profundo éxtasis y decid despues que lady Penock, es precisamente lo contrario de este delicioso retrato. Esta aparicion en medio del antiguo forum, cambió completamente el curso de mis impresiones. Dice J. J. Rousseau en sus confesiones que olvidó a madame Larnage, al ver el puente del Gard; del mismo modo olvidé al coliseo al ver a lady Penock.

DIARIO DE MADRID.

Santos de mañana.—San Clemente. Pa...
Cultos.—Jubiléo de Cuarenta Horas en la...
Subastas.—El 19 de diciembre próximo...

Citaciones. Por el juzgado especial de...
Subasta de Tierras en la Provincia de Salamanca.—En subasta sim...
Dehesa en pública subasta.—La voluntad de sus dueños se vende en pública licitación una dehesa a coto redondo...

SEGURIDAD COMPLETA CONTRA LOS LADRONES.—Mediante un sencillísimo aparato no puede tener lugar ningún robo, ni doméstico, ni extraño, ni por puertas, ventanas, balcones, paredes ó techos, ni por las alcantarillas, estén ó no en connivencia los ladrones con los criados, ni estos pueden tampoco por sí ejecutarlo. Mas explicaciones y exhibición del aparato en la fabrica de Armas, paseo de Arenosas, núm. 4, detrás del Hospital de la Princesa. Precio, 300 rs. Se vende el privilegio para las provincias.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN E. JOAQUIN DALMAU, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Greda, número 24, principal, de doce á cuatro.

terciopelos para colgaduras, cortinas blancas, portiers, y otros varios artículos de la estación.
También se encuentran galerías y bastones de todas medidas á precios muy arreglados.
Alfombras abacas de 3, 6, 7, 8 y 10 reales vara.

ANUNCIOS.

EN UNA CASA PARTICULAR SE admitirá un empleado ó sacerdote para vivir como en familia. En la calle Ancha de San Bernardo, núm. 28, puesto de pan darán las señas.

CAJAS FINAS DE MADERA Y DE carton, 100 cartas, 100 sobres, lacres, tinta, plumas, porta idem, lapiceros, jabon, polvos, gemelos. Todo 10 rs., inglés 12, fino y mas cosas 14. Dorado 13. Olivo 3 al lado de la fabrica de cajas, y Principe 8.

VENTA DE DOS CASAS EN ESTE corte.—A voluntad de sus dueños; y en pública y estrajudicial subasta, que tendrá lugar el día 29 de noviembre del presente año á la una de su tarde en el estudio del Dr. D. Mariano Garcia Sancha, que le tiene en la calle de Felipe III, núm. 8, cuarto segundo, se venden dos casas situas en esta corte, la una en la plazuela de San Miguel con dos fachadas á esta y una á la calle Mayor, señalada con los núms. 3 y 5 modernos por dicha plazuela, y 81 por la calle Mayor; 3, 4 y 6 antiguos, de la manzana 171; tiene de sitio 4.374 pies cuadrados y 1/8 de otro, y produce 89,497 rs. anuales.

Los que quieran interesarse en dichas subastas pueden dirigirse al citado estudio, donde estará de manifiesto el pliego de condiciones bajo las cuales se ha de celebrar la subasta. Madrid 13 de noviembre de 1862.

REVOLVERS.—GRAN REBAJA DE precios hasta hoy conocidos: Proveedor al ejército de revolvers. Calle de Carretas, 16, 2.º. Los hay de nuevo sistema de reglamento: medianos y de belsillo: de todas clases y sistemas.

CARMEN REGEIRO, NODRIZA DE diez meses, viuda, desea encontrar casa para criar en casa de sus padres. Vive calle del Barquillo, núm. 24, porteria.

SE VENDE UNA CARRETELA CASI nueva de elegante construcción y última moda, hecha en París. En el establecimiento de coches de la travesía de Trujillos, número 2, puede verse, y para tratar de su ajuste en la calle de las Infantas, número 3, cuarto segundo derecha, todos los días de ocho á diez y de cinco á siete.

SE NECESITAN OFICIALES Y aprendizas de modista, en la calle de Santa Brigida, núm. 7, cuarto 4.º derecha.

HISTORIA MONUMENTAL DEL REY Pelayo, por D. José Maria Escandón. Se vende en la libreria, calle de la Paz, núm. 6.

SE CEDE EN UN PUNTO CENTRICO una sala con su alcoba; no es casa de huéspedes. En la calle de la Magdalena, número 12, darán razon.

CASADE CAMBIO, CALLE DEL CARMEN, núm. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado.

TEATRO REAL.

Si algun abonado, á palco bajo, de cualquier turno, quisiese permutar con otro en platea del primer turno, podrá dejar razon en la tienda de la Corona de Oro, Carrera de San Gerónimo.—(19, 20 y 21).

CORBATAS DE INVIERNO.—SE HA recibido un nuevo y variadísimo surtido en el Martillo de Madrid, calle del Dasengano, 10.

INTERESANTE A LAS SENORAS.—Pañuelos de invierno, de gran abrigo, desde 19 rs.: dichos de lana dulce, desde 34 rs. en adelante; alfombrados, todo lana desde 90 rs., muselinas para visillos á 3 rs.: dichas para colgaduras de 4 1/3 de ancho á 4 reales; cortinones bordados desde 60 rs. el par. Drogues para trages de señora desde 8 reales. Pañuelos de batista para la mano desde 20 rs. docena en adelante; lenceria para sábanas de familia desde 3 rs. hasta el lienzo rico de 3 varas de ancho á 20 rs.: alfombradas para delante de sofás, camas y balcones; abrigos de señora desde 7 duros en adelante.—Postigo de San Martin, 22, próximo á la de Jacometrezo.

VENTA DE CASAS EN VALENCIA, frente á la estación del ferro-carril.—A voluntad de su dueño, se rematarán en dicha ciudad el día 11 de abril del año próximo, cuatro casas formando manzana, de moderna construcción, reuniendo elegancia, comodidad y jardin de recreo, en una superficie de 20,000 pies. Renta 30,000 reales al año; advirtiéndose que es susceptible de mejora en el estado floreciente de la capital en aumento de la renta y valor del terreno del jardin.

Las personas que deseen interesarse en la subasta, podrán ver el plano y demás condiciones, espuestas en los kioscos luminosos de la Puerta del Sol, y en las capitales de provincia en la muestra de las casas de transporte.—(18, 20 y 22).

ALMACEN DE ALFOMBRAS.—CALLE de Tetuan, núm. 3.—En este nuevo establecimiento se acaba de recibir un buen surtido de alfombras de variados gustos;

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.

Cambio de servicio en los trones de Madrid á Toledo y vice-versa, desde el día 23 de noviembre de 1862.

Salidas de Madrid.
Tren núm. 10.—8-25 de la mañana; llegada á Toledo, 11-10 de la mañana.
Tren núm. 6.—6-10 de la tarde; llegada á Toledo, 9-5 de la noche.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

Teatro Real.—Funcion 37 de abono.—A las 8 1/2.—Linda de Chamounix.
Principe.—A las 4 1/2.—La redoma encantada.
A las 8 1/2.—El socorro de los mantos.
Baile.—Los cuatro maravedis.
Varietades.—A las 4 1/2.—La cruz del matrimonio.—Baile.—Un divertido fin de fiesta.
A las 8.—Bandera negra.—Baile.—La marquisita.
Circo.—A las 4 1/2.—Marina.—La Colegiata.
A las 8.—La Tabernera de Londres.
Novedades.—A las 4.—Pablo y Virginia.—Baile.—Los tres recién nacidos.
A las 8.—Jorge el Armador.—Baile.—Terminando con un fin de fiesta.
Zarzuela.—A las 4 1/2.—Las hijas de Eva.
A las 8 1/2.—En las astas del toro.—Los suicidas.—La isla de San Baladrán.
Lope de Vega.—A las 8.—Lo positivo.—El amante prestado.
Exhibicion cisográfica, unica en Europa.—Hernán Cortés, 18, bajo, de 10 á 4.
Plaza de Toros.—Si el tiempo lo permite se verificará la cuarta corrida de novillos, con mojjiganga, toros de muerte y fuegos artificiales.—La corrida empezará á las tres y media.
Salones de Capellanes.—«La Española Floreciente» y «La Novedad» celebran sus acostumbradas funciones de baile, la primera de tres á siete de la tarde y la segunda de nueve á dos de la madrugada.
Circo de Paul.—Las sociedades la Constante y la Juventud Española celebrarán sus reuniones de baile, la primera de máscaras y la segunda como de ordinario.

Explicadme ahora, querido Edgard, ¿por qué fatalidad no he podido dar un paso desde entonces sin encontrar en mi camino esta funesta belleza? Bajo los arcos del coliseo, en el domo de San Pedro, en la Roma pagana y en la católica, frente al grupo de Laoconte y de la Comunion de San Gerónimo del Dominiquino, á orilla del lago Albano y bajo las sombras de villa Borghesa, en Tivoli, en el templo de la Sibila y en Subiaco, en el convento de San Benito, por todas partes siempre la he hallado junto á mi. Para huir de ella me escapé saliendo en posta camino de Toscana. Allí la encontré al pié de la cascada de Termi; en la puerta de Anibal, en Spoleto; en el sepulcro de San Francisco de Asis, en Perugia, en la mesa redonda, y en Arezzo, en el umbral de la casa que habitaba el Petrarca; en fin, la primera persona que he encontrado en la plaza del Gran Duque, en Florencia, delante de la Persée de Benvenuto Cellini fué lady Penock. En Pisa se me apareció en Campo-Santo, en el golfo de Genova su barca casi hizo zozobrar la mia; en Turin, en el museo de antigüedades egipcias siempre ella, siempre lady Penock! Lo que hay de gracioso en todo esto es que mi lady al verme se turba, se sonroja, baja la vista, y creyéndose presa de las persecuciones de una pasión desordenada, gruñe entre sus largos dientes: Shocking Shocking! Cansado de guerra, dije adios á Italia, y volví á pasar las montañas. Por otra parte, «cara patria mia», tenía gana de volverte á ver. Atravesé la Saboya, y cuando vi azular en el lejano horizonte las montañas del Delinado, se conmovió mi corazón y humedecíronse mis ojos, como á la vuelta de un largo destierro, y no sé qué nevia vergüenza me impidió bajar del coche y besar el suelo de la Francia. ¡Salud, tierra generosa y fecunda, hogar siempre ardiente de inteligencia y libertad! Al tocarte, se eleva el alma, se ensancha el espíritu, y no hay un solo hijo tuyo que vuelva á tí sin palpar con una santa alegría, y estreñerse de legítimo orgullo. Estaba inundado de dulce alegría. Sobreñame los árboles, dulces ecos escuchaba mi oido, y las florecillas que bordaban con sus mil colores los lados del camino, parecia que me daban la bienvenida, teniendo que contenerme para no abrazar como hermanos á los que se cruzaban conmigo en el camino. En seguida iba á yerros, y tambien el pais donde he nacido, la tierra de mi padre, que en la patria común es una segunda patria. Cuando continuaba mi viaje hacia una noche oscura, sin luna ni estrellas, Salía de Grenoble para atravesar Voreppe, pueblecillo no sin alguna importancia; por su im-

diacion á la Grande Chartreuse, á la que todos los años acuden mas curiosos que creyentes. Repentinamente se detuvieron los caballos, oyendo yo entonces un sordo rumor é hiriendo una luz roja los cristales de mi coche, que bien pudiera ser la puerta del sol, si ya este no lo hubiera hecho. Bajo de él y veo arder la única posada del pueblo, y convertido este en un alboroto infernal: todos gritaban, corrían, se empujaban. El dueño, con su mujer, hijos y criados, desocupaban las diferentes cuartos y establos. Relinchaban los caballos, mugían los buyes, mientras que los cerdos, como si tuviesen el instinto de su destino, que es el ser tarde ó temprano asados, oponian á sus salvadores una tenaz resistencia, llena de filosofía. Durante este tiempo, los notables del pueblo reunidos en la plaza, discurren magistralmente sobre las causas del incendio, el que nadie se ocupaba de apagar, y que iluminando la sombra noche, lanzaba con furia al cielo sus cenizas y sus brillantes chispas. Indudablemente que para vosotros los poetas, todo esto es magnífico y hermoso. Egoistas sublimes, todo es entre vosotros espectáculo, color, imágenes y decoraciones. Ya hacia algunos instantes que deseaba ser útil en este desastre, cuando comprendí, por lo que á mí alrededor se decía, que aun había dentro algunos viajeros en peligro de asarse, si ya no lo estaban. Se decía, entre otros, de una joven extranjera llegada aquel mismo día de la Grande-Chartreuse. Fuíme en derechura al posadero, que en este momento sacaba del rabo á uno de sus cerdos, recordándome en esta posición, uno de los preciosos dibujos de Charlet. Bueno, bueno, me respondió, todos los viajeros se han ido, y por lo que queda... ¿Luego queda alguno? le pregunté. Insisti, y al fin supí que había una inglesa en uno de los cuartos segundos. Odió la Inglaterra del mismo modo que los viejos rancios. Inglaterra es aun para mí la pérdida Albion. Burlaos, tenéis derecho. La odio con todo el vehemente amor que tengo por mi patria, y porque mi corazón ha derramado la sangre que ha abierto en el de la Francia. Si; pero tambien es un cobarde el que pudiendo socorrer á una criatura de Dios, se cruza de brazos sordo á la piedad. Cuando mi enemigo está en peligro de muerte, ya no lo es; es mi hermano. En caso de necesidad me hubiera tirado al agua por salvar á Hudson Lorré para provocarlo después y tratar de matarlo como un perro. El piso bajo del edificio era ya presa de las llamas. Tomo una escalera, la arrimo á la fachada y asalto la ventana que anteriormente me habían

El cuerpo del edificio del costado está flanqueado en su ángulo con una torreilla, con la particularidad que en su parte inferior hay un pozo, y en la superior una escalera en espiral. El gran poeta que inventó las catedrales góticas, al ver esta bizarra arquitectura, se proponia la cuestion siguiente: ¿Es la torre la continuación del pozo, ó el pozo continuación de la torre? Vos mismo juzgareis ya que sabéis esto y otras muchas cosas, exceptuando, sin embargo, donde se oculta mademoiselle de Chateaudun. Otra curiosidad del edificio. Hay un mirador, especie de balcón, abierto en el fondo pintorescamente anidado encima de una puerta, desde donde los buenos padres podían tirar piedras, vigas y aceite hirviendo sobre las cabezas de los que quisieran entrar en el monasterio para probar su cocina ó su vino. Allí es donde vivo solo ó en compañía de cuatro ó cinco libros escogidos, en una inmensa sala abovedada en ojival, con sus molduras, cuyos puntos de interseccion terminan en rosotones primorosamente trabajados con delicadeza suma. Compone esta sala toda mi habitación, porque nunca he comprendido la razon de dividir con muchos compartimientos, como el interior de un neceser de viaje, el poco espacio que nos dá el mundo para soñar y dormir, para vivir y morir. Aborrezco las cerzas, los tabiques y las paredes como un phalansterien. Para preservarme de la humedad, he hecho revestir las paredes de esta alhondiga, como la llama mi madre, de madera de encina hasta la altura de doce á quince pies. Una especie de púlpito con sus dos escaleras, me permite llegar á las ventanas para gozar de la belleza del paisaje, que es por demás admirable. Consiste mi cama en una simple hamaca de hebras de alce, colgada en un ángulo. Y el resto de los muebles, divanes muy bajos y enormes sillones de tapiceria. Del maderado que cubren las paredes cuelgan pistolas, espadas, caretas, floretes, guantes, petos de armas y otros utensilios de gimnasio. Mi caballo favorito ocupa el ángulo opuesto en un box de madera del Norte, precaucion que impide su embriaguez, en la sociedad de los palafreneros, y se conserve un caballo de sociedad. Y todo esto, calentado por una colosal chimenea que consume un pedazo de bosque en cada llamarada, y delante de la que podría asarse un mastodonte. Venid, pues, querido Roger, puedo ofreceros una ruine d'ami en la capilla de sorprendente arquitectura. Pasearemos juntos por el parque, con el hacha en la mano, porque es tan espeso é inaccesible como

los bosques vírgenes de América ó los juncales de la India; nadie ha tocado á ellos hace mas de sesenta años, y he prometido abrir la cabeza al primer jardinero que penetrase en él. De este modo gusta ver á qué loca vegetacion, á qué desorden de flores y follajes se entregaba la naturaleza, sin guia alguna, en la seguridad de ser siempre mirada con indulgentes ojos; los árboles estrían ó doblan sus gigantescos brazos entrelazándose entre sí, del modo mas fantástico, así como forman sus ramas una confusion tan estraña, destacándose sus festoneadas ojas en el azul del cielo. La pendiente del terreno que es muy rápida, ocasiona mil pintorescos accidentes: la yerba, lozanamente crecida á causa de un cercano manantial, que convertido en arroyo mas allá, le han obligado á hacer las rocas mil juegos, ha adquirido colosales proporciones; así es que viven en amistosa union y prosperidad la bardana, la ortiga, la avena loca y todas las yerbas que nacen en la soledad y el abandono; nadie penetra en este sitio á excepcion de dos ó tres pequeños corzos, cuyo montaraz pelo brilla como el relámpago entre los árboles. Este sitio, eminentemente romántico, es á propósito para vuestra melancolia. Pues que Mile. de Chateaudun no está en París, ¿no tenéis mas probabilidad de encontrarla en otra parte? ¿Quién sabe si acaso esté en alguna de esas lindas casas, nidós de fugaces pajarillos, ocultas entre el musgo y el ramaje, por cuyas entreabiertas celosias ven la limpia corriente del Sena. Venid pronto, querido mio; en vuestro lugar no abusaria de mi mirador, como yo hice con Alfredo, para inundaros con una lluvia de ramas verdes, prodigio que aun no ha podido escaparse. Tengo un paraje muy bueno para pescar brezas, porque nada calma tanto las pasiones como la pesca con caña, filosófico entretenimiento que los tonfos han hecho ridiculo, como todo lo que no comprenden. Si tarda en piear el pescado, mirad el puente con sus mechones floridos de violetas y esplegos; el molino, que presenta sus arcos obstruidos de anzuelos, la iglesia de truncaada torre, la ciudad que sube y baja por la orilla, protegiéndose sus viejas torres, deteniéndose en las murallas, y allá abajo, al horizonte, las severas líneas de las vistosas colinas.

EDGARD DE MEILHAN.